



国际货币基金组织：

国际货币基金组织(IMF)14日发布新一期《世界经济展望报告》，预计今年全球经济将萎缩3%，衰退程度远超2008年国际金融危机引发的经济下滑，为上世纪30年代大萧条以来最糟糕的全球经济衰退。

报告称，自1月份IMF发布《世界经济展望报告》更新内容以来，全球经济形势急剧变化，新冠疫情引发的公共卫生危机对经济活动造成巨大冲击。基于全球多

数国家疫情将在今年第二季度达到峰值、下半年消退的基本情景假设，IMF预计2020年全球经济将萎缩3%，较1月份3.3%的增速预测大幅下调6.3个百分点。

报告预计今年发达经济体

经济将萎缩6.1%，新兴市场和发展中经济体经济将萎缩1%。报告预计今年美国经济将萎缩5.9%，欧元区经济将萎缩7.5%，日本经济将萎缩5.2%。

报告指出，在更不利的情景

假设下，全球经济衰退将更严重。如果今年疫情持续时间更长，今年全球GDP将比基准情景预测低约3%；如果疫情延续到2021年，明年全球GDP将比基准情景预测低约8%。（新华社）

国际货币基金组织(IMF)14日发布新一期《世界经济展望报告》，预计今年全球经济将萎缩3%，衰退程度远超2008年国际金融危机引发的经济下滑，为上世纪30年代大萧条以来最糟糕的全球经济衰退。

报告称，自1月份IMF发布《世界经济展望报告》更新内容以来，全球经济形势急剧变化，新冠疫情引发的公共卫生危机对经济活动造成巨大冲击。基于全球多

数国家疫情将在今年第二季度达到峰值、下半年消退的基本情景假设，IMF预计2020年全球经济将萎缩3%，较1月份3.3%的增速预测大幅下调6.3个百分点。

报告预计今年发达经济体

经济将萎缩6.1%，新兴市场和发展中经济体经济将萎缩1%。报告预计今年美国经济将萎缩5.9%，欧元区经济将萎缩7.5%，日本经济将萎缩5.2%。

报告指出，在更不利的情景

假设下，全球经济衰退将更严重。如果今年疫情持续时间更长，今年全球GDP将比基准情景预测低约3%；如果疫情延续到2021年，明年全球GDP将比基准情景预测低约8%。（新华社）

特朗普宣布美国暂停向世卫组织缴纳会费

据新华社电 美国总统特朗普14日宣布，美国暂停向世界卫生组织缴纳会费。联合国秘书长古特雷斯14日说，世界卫生组织必须得到支持，这对全球战胜新冠疫情的努力绝对关键。

特朗普当天傍晚在白宫记者会上宣布这一决定。他说，美国每年向世卫组织缴纳超过4

亿美元会费，作为世卫组织的主要赞助方，美国有责任对世卫组织在疫情期间的行为问责。

针对美方指责世卫组织并声称将暂停向世卫组织缴纳会费一事，世卫组织总干事谭德塞本月8日呼吁勿将新冠病毒当作政治筹码，应在国家内部、各国之间加强团结，共同抗击疫情。

特朗普告知普京愿帮忙

俄罗斯不准备就疫情要求欧盟取消针对俄方的制裁

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫14日说，美国总统唐纳德·特朗普告诉俄罗斯总统弗拉基米尔·普京，美国做好了向俄罗斯提供抗疫物资的准备。另外，俄罗斯不准备就疫情要求欧盟取消针对俄方的制裁。

拉夫罗夫当天经由在线发布会告诉媒体记者，美方表达支持俄罗斯抗疫的意愿。另一方面，如果美方提出要求，俄罗斯也会考虑向美方提供防疫物资，一如先前。

俄罗斯1日派军用运输机把一批医疗设备和防护用品运到美国纽约。就这批医疗物资的性质，美方称部分是采购。

俄罗斯塔斯社援引拉夫罗夫的话报道，俄方并不打算因疫情要求欧盟取消针对俄罗斯的制裁。因克里米亚2014年并入

俄罗斯联邦，欧盟对俄施加经济制裁，关联能源、金融和武器制造等行业。

拉夫罗夫反对单边制裁，称这类制裁影响一些国家的抗疫行动，如药品进口等，有违人道主义。

另外，拉夫罗夫反对把新冠疫情政治化和对中国的污名化。他说，世界卫生组织在抗击疫情上发挥重要作用，得到联合国决议和二十国集团声明认可。中国正向其他国家施以援手，分享抗疫经验。

普京当天出席欧亚经济联盟最高权力机构欧亚经济委员会最高理事会视频会议期间说，俄方将分享自身防疫经验和疫苗研究进展。俄方已动用相当于国内生产总值1.2%的资源用于减轻疫情影响。

陈立希（新华社专特稿）

美国首次批准用唾液检测新冠病毒

据美国媒体报道，美国食品和药物管理局在上周末首次批准了基于唾液的冠状病毒检测。新测试可为处理样本的卫生人员提供更高效、安全的检测方式。此前，医护人员需要从病人鼻喉中取样，并不得不在取样后丢弃手套与口罩，进一步增加了防护物资的紧缺。

美国罗格斯大学生物实验室的负责人安德鲁·布鲁克斯表示，唾液测试将有助于解决全球范围内采样工具的短缺，使更多患者得到测试，并且医护人员不用再冒着风险采集样本。（央视）

美开展首个全州范围羟氯喹治疗新冠试验

美国中西部南达科他州准备在全州范围内开展临床试验以验证羟氯喹治疗新冠肺炎效果，计划试验对象数以千计，是美国开展类似规模药物试验的第一个州。

南达科他州州长克丽丝蒂·诺姆4月13日经由电视转播的简报会发布这一消息。她说，联邦政府给予充分支持，使得“本州能够获取的药物量足以治疗多达10万人”。

美国总统唐纳德·特朗普曾公开宣传氯喹类药物对新冠病毒的“疗效”。在其后不同国家开展的试验中，使用羟氯喹等氯喹化合物的治疗方案效果和安全性没有得到充分验证。

美联社报道，巴西一个科研团队近日停止部分氯喹临床试验，原因是部分试验对象注射药物后出现心律不稳。（新华社）

马克龙宣布禁足令延续到5月11日，70万在法华人近况如何？中国驻法国大使卢沙野解答——

很多侨民打消回国念头 在沪确诊法国飞行员已回国

北京时间14日凌晨，法国总统马克龙正式宣布，法国禁足令一直延续到5月11日，这是一个防疫举措升级的动作，针对疫情中在法华人防疫情况如何、中法两国之间在疫情期间经济合作会否受到冲击等问题，4月14日，《新闻1+1》主持人白岩松连线中国驻法国大使卢沙野作出了解答。



14日，在巴黎，一男子走过一幅向疫情期间辛苦付出的人们致谢的海报 新华社发

卢沙野表示，70万在法国华侨华人，现在心态比较平稳。跟留学生一样，前一段也有一定的波动，主要是对法国疫情信心没有底，对自己的防护措施也没有底。一方面使馆通过沟通，帮他们解决一些问题，比如安排与张文宏医生视频连线、联系一些华人医生、在法国的急救中心设立华人热线，协助那些法语不太好的侨民拨打热线。急救热线4月6日开通，到现在已经接了70多通电话，帮助十多位华人患者成功被急救中心收治。另一方面使馆广泛采购一些口罩、防疫物资，包括一些药品协助华人进行自我防疫。现在随着国内防疫入境的措施越来越严，长途旅行的风险越来越高，很多侨民已经打消了长途旅行回国的念头，踏踏实实回国守着。

卢沙野说，法国前一阵在中国采购了大批的医疗物资，并用货运包机到中国拉运这些物资。4月1日有一架货机到了上海以后，飞机机组成员里有一位飞行员被检测出新冠病毒阳性，他就被留下来了，但是那架货机当天拉上医疗物资飞回法国了，并没有滞留在上海，确诊的飞行员也搭乘下一班货机飞回法国了。

卢沙野称，疫情对经济的影响是全球性的，中法两国也不能例外。

法

国在华企业有2100多家，我国疫情严重的时候，汽车、能源、电子、医药这些产业受影响很大。现在法国在欧洲的企业受影响比较大。

随着国内复工复产，从武汉出发到以法

国为终点的中欧班列又恢复了，这是一个好的迹象。（据央视）

巴西百岁退役老兵战胜新冠病毒



据巴西国防部消息，感染新冠病毒的巴西百岁退役老兵埃尔南多·皮维塔14日下午痊愈出院。

巴西国防部当天说，收治皮维塔的巴西利亚武装力量医院治愈了一名英雄，这名老战士“取得了又一场战役的胜利”。

4月6日，皮维塔的新冠病毒检测结果呈阳性，他随后入院接受治疗。皮维塔8天后痊愈，出院当天正好是巴西军队在第二次世界大战中攻克意大利蒙特塞75周年纪念日。

皮维塔生于1920年，曾作为巴西远征军成员参加第二次世界大战。

文/图 新华社

E-mail:wbsp@ycwb.com

时评

2020年4月15日/星期三/评论深度部主编/责编 张齐/美编 李金宝/校对 何绮云

A9

今日论衡之世相评弹

□然玉

“援鄂医护人员免单”诺而不践
店主涉嫌欺诈

近日，山西太原一家烤肉店打出宣传口号，本市援鄂医护人员就餐可免单、家属可半价。结果，穿着援鄂工作服的顾客前去就餐，前台人员层层检查医护人员证件，接连出示了工作证、荣誉证、身份证，验证完毕又提出要户口本。视频曝光之后，网友纷纷表示气愤：试问，谁出门吃饭会带户口本？而且其宣传海报中并未注明此要求。（4月14日中新社）

白衣执甲，英雄凯旋。最近一段时间，感谢、善待、犒劳医护人员，已成为各地舆论的主基调。非但官方拿出真金白银、真情实意酬赏，相关民间主体也通过各种方式大力支援。不少餐饮商家慷慨表态，“援鄂医护人员消费全免单”。然而，承诺是一回事，兑现则是另一回事。让受惠医务工作者开开心心、舒舒服服吃上“霸王餐”，那些放出豪言的餐馆，还有很多细节有待完善。若是如太原这家烤肉店这般，“层层设防”“百般刁难”，这饭不吃也罢。

“援鄂医护人员就餐免单”，合理的、必要的信息核实，自然无可厚非。事实上，有关职能部门、大众媒体早就公布了支援湖北医务人员的详细名单，具体到人、有名有姓。店家只要查看身份证件、工作证进行比照，便不难验证身份。而令人匪夷所思的是，太原这家烤肉店的店员在检查了工作证、荣誉证、身份证之后，依旧不依不饶，提出还要查验户口簿……这明摆着就是没事找事、故意找茬了！防顾客如防贼，如此做派，任谁都会不爽。

“援鄂医护人员就餐免单”，合理的、必要的信息核实，自然无可厚非。事实上，有关职能部门、大众媒体早就公布了支援湖北医务人员的详细名单，具体到人、有名有姓。店家只要查看身份证件、工作证进行比照，便不难验证身份。而令人匪夷所思的是，太原这家烤肉店的店员在检查了工作证、荣誉证、身份证之后，依旧不依不饶，提出还要查验户口簿……这明摆着就是没事找事、故意找茬了！防顾客如防贼，如此做派，任谁都会不爽。

既然打出了“援鄂医护人员就餐可免单”的口号，从法律意义上理解，就相当于一是发出了广告要约邀请。从中作梗阻挠“承诺对象”的权益实现，这已有违约、欺诈的嫌疑。个别商家在此事上大玩心计，只怕最终会弄巧成拙。而与之形成鲜明对照的是，各地不少店家都在千方百计优化服务体验、消费体验，诚心诚意请医务工作者第一时间就餐。例如，一些餐饮商家在医疗队返程后第一时间就组团去“隔离观察点”慰问，“上门服务”“送券到人”，堪称诚意十足、心意满满。

既然是打出了“援鄂医护人员就餐可免单”的口号，从法律意义上理解，就相当于一是发出了广告要约邀请。从中作梗阻挠“承诺对象”的权益实现，这已有违约、欺诈的嫌疑。个别商家在此事上大玩心计，只怕最终会弄巧成拙。而与之形成鲜明对照的是，各地不少店家都在千方百计优化服务体验、消费体验，诚心诚意请医务工作者第一时间就餐。例如，一些餐饮商家在医疗队返程后第一时间就组团去“隔离观察点”慰问，“上门服务”“送券到人”，堪称诚意十足、心意满满。

既然是打出了“援鄂医护人员就餐可免单”的口号，从法律意义上理解，就相当于一是发出了广告要约邀请。从中作梗阻挠“承诺对象”的权益实现，这已有违约、欺诈的嫌疑。个别商家在此事上大玩心计，只怕最终会弄巧成拙。而与之形成鲜明对照的是，各地不少店家都在千方百计优化服务体验、消费体验，诚心诚意请医务工作者第一时间就餐。例如，一些餐饮商家在医疗队返程后第一时间就组团去“隔离观察点”慰问，“上门服务”“送券到人”，堪称诚意十足、心意满满。

“防疫用品出口被退货”警示跨界投机

首席评论

□江德斌

据4月13日商务部网站发布消息，在开展防疫用品出口过程中，有的企业因产品质量问题被外方退货，殃及防疫用品出口秩序，严重影响国家形象。现停止北京启迪区块链科技发展有限公司、爱宝达科技（深圳）有限公司防疫用品出口。记者注意到，启迪区块链、爱宝达科技的主业分别为区块链、声学产品，两家公司涉足医疗器械业务时间均不长。（4月14日红星新闻）

漫话
漫画
符咒娃娃
文/朱永华
图/春鸣



例，已建有“交流群”，更有线上商家出售各种花色的“××童”及与之“配套”的降头粉等，形成了一条“产业链”。尽管在媒体调查过程中，很多线上商家，行为已经有所收敛，但可以预想到的是，只要中小学生手中普遍存在手机这一现状持续下去，即使“××童”谢幕，在利益驱使之下，不法商家依然会推出其他迷信甚至有害商品去诱导孩子消费。

疫情防控和“停学不停课”的需要，让中小学生“合法”地拥有了手机，不少孩子已对手机产生了依赖，回归课堂教育之后，要一下子“戒除”手机恐非易事，况且“学习工具”金额更是由过去的意

思一下升为数万元甚至二三十万元的“补偿”。（4月14日《北京晚报》）

从相关资料来看，所谓“××童”属封建迷信的“养小鬼”之类的诅咒巫术，说是只要每日对其“供奉”，就不仅可

以实现自己的理想愿望，还可惩罚对自己不利的人。

报道显示，“供奉××童”在

中小学生群体中已经不是“个

区块链、耳机为主业，均是在最近两个月内变更了经营范围，增加医疗器械业务。显然，这是在看到全球疫情暴发后，防疫用品的市场需求暴增，为了从中分一杯羹，而临时抱佛脚，跨界迈入医疗器械领域，却丝毫不考虑自身能力，只是为了赚取眼前利益，实则是一种赤裸裸的投机行为。

相比而言，医疗器械的进入门槛较高，不仅有技术门槛，还有生产

和销售的资质制约，主要就是为了保障产品质量。如果技术研发和生

产能力不行，达不到相关标准就贸

然进入的话，不仅产品难以过关，还会毁了名誉。

企业跨界做防疫用品并非不可，但要结合自身情况，充分掌握防疫用品的生产技术，把控好产品质量关。比如有不少服装企业做口罩、知名汽车厂商做呼吸机等，都是有技术积淀和供应链支撑，能迅速调整生产线，生产合格的防疫用品。而此次“翻车”的两家科技公司，在技术生产和生产能力方面，就相差甚远，出事也是必然的。

自2020年2月1日至4月13日，全国超过2.8万家企业经营范围

热点快评

对收养黑产宜“打”“疏”并举

□何勇

产业链各个环节的获益者，必须依法予以严惩和打击，有必要以拐卖儿童行为、遗弃子女行为进行追责，将他们绳之以法。同时，互联网平台要负起社会责任，不仅要下架、清空平台上各类“送养孩子”“收养儿童”信息，而且有必要将相关信息和线索移交给公安机关，交由公安机关追根溯源，进行查处。

但是，我们也需要清醒地看到，在现实生活中，私自送养、私自收养的情况确实存在。滋生“送养黑产”一个重要原因是，送养人与收养人往往不符合法定的送养、收养条件，但又确实存在送养、收养需求，只得通过不合法的方式私下送养、收养。

从根本上铲除“收养黑产”，除了堵住之外，还需要疏导，二者缺一不可。这需要完善法律法规，疏导私自收养，规范私自送养，将私自送养、私自收养引流到“依法”“合法”送养、收养轨道上来，纳入到监管范围之内。一方面，放宽送养、收养的形式要件，满足一些特殊群体的送养需求，而不是把他们逼上非法送养之路。另一方面，降低办理收养手续的门槛，形成法律上的收养关系，负起法定监护人责任。

应尽快制定儿童口罩国标

□王军荣

各地相继公布中小学开学复课时间，儿童口罩成了重要“装备”。近日，全国多地企业加紧生产儿童口罩，为学生复课开学保驾护航。一些家长反映，儿童口罩不再“紧俏”，容易买到。虽然儿童口罩不再紧缺，但不少家长反映儿童口罩有的太闷孩子喘不过气，有的无法贴合孩子脸型跑风漏气，还有的只能保暖防尘无法防病毒。目前，儿童口罩缺乏国家标准，如何买到真正适合孩子的“靠谱”口罩，仍然是摆在家长面前的现实难题。（4月14日《中国青年报》）

儿童脸型比成人小，即使使用小号的成人口罩也难以像成人一样完全撑起口罩的立体结构，使其紧贴脸部。由此导致口罩的密封性减弱，进而影响防护效果。另一方面，儿童心肺功能尚在发育，安静呼吸每次呼入呼